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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία
στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου της Βιέννης
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Την εορτή των Γενεσίων της Θεοτόκου, στις 21 Σεπτεμβρίου 2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο οποίος έφτασε στη Βιέννη για να συμμετάσχει στη συνεδρία της Μικτής Επιτροπής
για το διάλογο Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό
του Αγίου Νικολάου της Βιέννης.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού πρωθιερέας Βλαδίμηρος Τυσιούκ
και κληρικοί του Ναού.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κήρυξε τον θείο λόγο στον οποίο
τόνισε τη μεγάλη του χαρά να λειτουργήσει σε αυτό το μεγαλοπρεπή Καθεδρικό Ναού της Βιέννης, 
όπου ελέω Θεού υπηρετούσε αρχιερατικώς για έξι χρόνια.

«Έφτασα εδώ με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
για να συμμετάσχω στην τακτική συνεδρία του διαλόγου Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών. Αυτός ο
διάλογος δεν αναπτύσσεται και πολύ εύκολα, διότι συζητιούνται θέματα, τα οποία μας χωρίζουν και
αποτελούν για πολλούς αιώνες πλέον πέτρα σκανδάλου στις σχέσεις Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών. Σε αυτό το διάλογο κάθε εκπρόσωπος της Αγίας Ορθοδόξου Εκκλησίας καλείται
να υποστηρίξει τη θέση της Εκκλησίας, ώστε οι Ρωμαιοκαθολικοί μας αδελφοί να γνωρίζουν πάνω
σε ποια σημεία δεν συμφωνούμε μαζί τους», είπε ο Ιεράρχης αναφερόμενος στο σκοπό της
επισκέψεώς του στη Βιέννη.

Ακόμα επισήμανε ότι στο απολυτίκιο της σημερινής εορτής των Γενεσίων της Θεοτόκου
αναφέρεται ότι αυτή είναι η «αρχή της σωτηρίας μας» και δεν είναι τυχαίο ότι από αυτήν
ουσιαστικά αρχίζει το εκκλησιαστικό έτος, διότι η Παναγία προεξελέγη εκ του ανθρωπίνου γένους
για να γίνει Μητέρα Θεού και να δεχθεί στους κόλπους της τον Ζώντα Θεό. Χάρη σε Αυτή
πραγματοποιήθηκε η σωτηρία μας.

«Ο Κύριος, επιθυμών να σώσει το ανθρώπινο γένος, δεν απέρριψε την ανθρώπινη σάρκα. Ο Θεός
ήθελε να ζήσει μια ανθρώπινη ζωή και να γίνει ένας από εμάς.  Όμως αυτό δε θα ήταν εφικτό χωρίς



τη συγκατάθεση εκ μέρους μας να δεχθούμε αυτή τη ανείπωτη και ανεξιχνίαστη συνάντηση με τον
Θεό. Τη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στο πρόσωπο της Παναγίας. Αυτή ήταν η πρώτη,
που ανταποκρίθηκε στη κλίση του Θεού στη σωτηρία, και στη συνέχεια χιλιάδες και εκατομμύρια
άνθρωποι στράφηκαν στον Χριστό.

Η Εκκλησία, την οποία ο Κύριος Ιησούς Χριστός ίδρυσε ιδιόχειρα και με τη δική του θέληση,
υπάρχει σήμερα και θα υπάρχει μέχρι τη συντέλεια του κόσμου. Πιστεύουμε ότι η Αγία Ορθόδοξη
Εκκλησία, στην οποία, ελέω Θεού ανήκουμε, είναι εκείνη η Εκκλησία, η οποία τήρησε αναλλοίωτη
την Παράδοση, που ανέρχεται στον Κύριο μας Ιησού Χριστό και στους Αποστόλους Αυτού. Η
Παναγία είναι η Μητέρα μας και η Μητέρα της Εκκλησίας, διότι στη ζωή της έφτασα στο ύψος της
αγιότητας, το οποίος δεν έφτασε ποτέ ένας θνητός: στην αγιότητά Της υπερέβη ακόμα και τους
αγγέλους», τόνισε χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Ακόμα σύμφωνα με τον Ιεράρχη, ο Κύριος μας υπενθυμίζει ότι πρέπει όχι μόνο να διαβάζουμε το
Ευαγγέλιο αλλά και να εφαρμόζουμε αυτό. Πρέπει να είμαστε Ορθόδοξοι όχι δια λόγου αλλά και δια
έργων. Πρέπει να ζούμε εκείνο τον τρόπο ζωής, τον οποίο μας υπέδειξε ο Κύριος, και όχι απλά να
προστατεύουμε την πίστη και να αποδείξουμε στους Ρωμαιοκαθολικούς και Προτεστάντες τη
γνησιότητα αυτής, είπε κλείνοντας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετείχε στη συνεδρία των Ορθοδόξων μελών της
Επιτροπής για το διάλογο Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών, προεδρεύοντας του Μητροπολίτου
Περγάμου Ιωάννη.

Να αναφερθεί ότι η ολομέλεια θα συνεδριάσει στις 22 Σεπτεμβρίου και θα συνεχίσει έως τις 26
Σεπτεμβρίου. Από κάθε Ορθόδοξη Εκκλησία στη συνεδρία συμμετέχουν δυο μέλη. Το Πατριαρχείο
Μόσχας εκπροσωπούν ο Μητροπολίτης Ιλαρίων και ο καθηγητής της Θεολογικής Ακαδημίας
Μόσχας πρωθιερέας Βαλεντίν Άσμους. Επίσης συμμετέχει ως σύμβουλος και διερμηνέας ο
Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Ρωσικής Εκκλησίας Αρχιμανδρίτης Κύριλλος Hovorun.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56669/
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